



凤栖山：夏花灿烂 颂唱生命

夏天的凤栖山，是朝气蓬勃的。风清、云静、天蓝、草绿。

夏天的凤栖山，到处飘着生机勃勃的音符。山顶的天池，湖面上泛起鱼鳞似的波纹，近处的月季枝叶绿绿的，开着一串串大红色的花！远处，是一片片绿色的海洋，犹如一幅色彩斑斓的图画！

生命如夏花之绚烂，死亡如秋叶之静美。我们日复一日地歌唱，在风轻云淡的早晨，在阳光泛滥的午后，人们流传下来的关于盛夏的美丽传说，将会永远激励着我们不断前行……



凤栖之窗

FENG QI ZHI CHUANG



微信二维码

2019年6月15日
星期六
月刊第6期 总第121期

主办：西安凤栖山人文纪念园有限责任公司
地址：西安市长安区鸣犊街道留村村
电话：029-85835352
网址：www.xafengqishan.com
内部资料 免费交流

建生态陵园 创文明园区

A版

董事长李兴民在第三次工作例会上强调 破立并举正风气 凝聚发展正能量

本刊讯 5月20日，西安凤栖园召开第三次工作例会，通报流动红旗评选结果，认真安排近期各项工作。董事长李兴民强调，要扎实做好今年纳凉晚会的准备工作和上年度财务审计以及和墓体用材的储备采购工作，努力汇聚起园区持续发展的强大动力。

李兴民指出，园区纳凉晚会已经举办了十届，无论是节目内容、

表现形式、演技水平都得到了社会各界的认可，为了保证今年文艺演出再上新台阶，各个部门一要拿出真本事；二要展示新风貌；三要汇聚正能量，要充分挖掘潜力，发挥每个人的艺术才能。要尽快选定节目内容，抓紧时间进行排练，做到演出水平最佳，表现形式最佳，舞美设计最佳。办公室要扎实安排，为各个部门排练提供一切便利，确

保纳凉晚会取得圆满成功。

李兴民要求，财务部门要切实抓好上年度财务审计工作，认真对全年经济运行情况进行分析和评价，务必在6月20日号前全面完成审计工作。工程部门要增强忧患意识，加紧墓体材料的储备采购工作，尽快安排所有供料方，集中一段时间，加紧石材订购，做好储备工作，确保园区持续发展

李兴民强调，要在园区不断形成凝心聚力，合作共事的良好氛围。每位员工特别是中层领导都要把心思集中到园区发展上来，围绕一个共同富裕的目标，多讲奉献，少讲得失，多讲大局，少说是非，一门心思谋发展，对标一流求创新，在凝聚共识中汇聚起推动凤栖园改革发展的强大力量。

(中峰)

为庆祝建国70周年献礼 西安凤栖园积极备战纳凉晚会

本刊讯 为丰富员工的文化生活，展示新时期员工的精神风貌，不断增强企业的凝聚力和向心力，今年西安凤栖园及早安排，精心准备，专门成立了汇演领导小组，明确职责分工，分步推进各项筹备工作，以丰富多彩的形式为庆祝建国

70周年献礼。

各部门分管领导高度重视，本着“高标准，严要求”的原则，对节目内容亲自把关，对演出阵容合理调整，并及时掌握排练情况。参与节目排练的员工克服时间紧迫、工作繁忙等困难，放弃休息，利用

午休，以饱满的热情，认真按照演出要求一遍遍练习、修正，努力把每一个动作做好，做到位。据悉，6月上旬，董事会对各部门上报的节目逐一进行筛选，从中挑取感染力强，视觉效果好的节目参加这次文艺演出。

(池海燕)



扫黑除恶专项斗争开展以来，西安凤栖园围绕机制建设、组织领导、宣传发动、责任考核等工作，全方位推进扫黑除恶专项斗争深入开展。

西安凤栖园把扫黑除恶专项斗争作为一项政治任务来抓，坚持宣传为主，多措并举施治，通过悬挂横幅、LED电子显示屏、张贴通告等多种方式，向来园群众宣传扫黑除恶专项斗争的重要性，充分运用微信公众号、凤栖之窗报，营造强大声势，在全园形成关心、支持、参与的良好氛围。西安七个办事处还持续开展扫黑除恶专项斗争“五进”及宣传日、宣传周、宣传月等系列活动，使扫黑除恶专项斗争工作家喻户晓，人人皆知。

西安凤栖园注重将扫黑除恶专项斗争领域突出问题专项整治结合起来，进一步规范殡葬服务市场秩序、优化殡葬管理环境，确保市民有一个良好的殡葬祭祀场所。同时把扫黑除恶专项斗争治理的成效作为各部门工作实绩考核的重要内容，强化人员责任追究，倡导节俭生态安葬，使群众清晰骨灰安放流程，做到清清楚楚服务，明明白白收费，有效地防止了黑恶势力的滋生。

西安凤栖园全力推进扫黑除恶专项斗争

园领导检查福容宫工作



本刊讯 6月4号，西安凤栖园领导李兴民、李伟平带领办公室、工程、财务、业务等部门负责人对福容宫进行工作检查。

在福容宫园，领导仔仔细细看了每层楼的规划、布置以及服务设



施，重点对六楼和七楼的装修提出了建设性意见。董事长李兴民指出，特别是七楼的装修要突出佛教文化和孝道文化，要在特字上做文章，在精字上下功夫，努力把室内整饬福容宫建成凤栖园的新亮点。 (李雄)



我就好奇，那些普通人死后的去处

再往山上走，在接近山顶处，有一处占地面积不小的墓地。由于语言障碍，我们并不懂这墓地的历史，凭一双眼睛观察，就大大地拓宽了视野。这个墓地建在相对平缓的山上，大概有几百年的历史了。我们先是经过一个梯形地带，看见匣式的墓碑镶嵌在梯形的山壁上，只露出一块40厘米见方的石碑，整整齐齐，密密麻麻，形成了一道墓基墙梯。随着我们进入墓园深处，更感



葬仅有几座，零散稀少，而大量的墓穴是地上卧式陵墓，平于地面。最大的特点是墓碑雕塑比比皆是。有的是美女在墓边垂卧，有的是动物伴随主人。我们停在一处墓前，这是一位先生在接受一个美女献花的雕像，真人大小，神态自然，栩栩如生。另有一座雕塑，是三个儿童围绕着慈善的母亲，刻画得十分逼真。

墓园里进行了园艺设计，有的

只觉得他们能长眠在这样的环境里是一种幸运，体现了意大利人对逝者的尊重。我们漫步在墓园，怀着欣赏一件件艺术品的悦然之情。我们目睹了一对意大利夫妇进入墓园，他们把鲜花放置在自己亲人的墓碑前，默默祈祷片刻，然后缓步离去。

在山上的墓园，最令我感到兴奋的是在另一端的大型墓墙。这是一个组合的工艺墓墙，呈红色，大

异国风情



华芳国

在哪呢。我在城市或者郊外的荒野，都没见到过坟墓的影子。

一天，我和家人乘车去米开朗基罗广场，绕过广场的塑像和那些造型优美的松树，拾级而上，是一座始建于11世纪的教堂。经过教堂

觉稀罕了，这简直就是个露天墓葬博物馆。最豪华型的墓葬为阁楼式，一至两层独立建筑，占地不足十平方米，雕梁画栋，极其精巧。里边的每个石棺都是经过精心雕刻的，像一件件艺术品。这种豪华墓

是栽种被修剪了的松树，有的藤条像一道拱门一样地包裹着墓碑，有白色鹅卵石铺成的小路，有墓上种植着草皮。每个墓碑上都刻着意大利文的墓志，包括生平和生卒年月。我无从想象他们生前的一切，

理石构造，有三四米高，墙体尽是骨灰匣式墓葬，大约有几百个穴位。墙式墓葬是坡壁式墓的发展，它更节约土地，也节约了成本，还美观大方。

西安凤栖园名人录(四)

文云霞 (1937.12-2006) 陕西韩城人，我国唯一的梅花篆书继承和研制人。曾任世界禅佛书画家协会副会长、中国书画联谊会常务理事等六十多个国内书画社团职务。把即将绝迹的梅花篆书发掘出来并加以创新，填补了当代中国书法艺术的一项空白。

张桐 (1917-2005) 河南开封人。国家级裁判员，武术八段曾任中国武术协会委员、陕西省西安武术协理主席。一九五三年在中海杯仁会武术锦标赛中夺得个人表演。国家体委授予“新中国体育开拓者”和“体育工作贡献奖”奖章。

东方 (1912.11-1990.05) 电影导演，原名郭岩，河北衡水人。一九三七年参加革命，一九四五年加入中国共产党。中国电影家协会第四理事、第五届名誉理事。陕西省影协副主席，西安电影制片厂艺委会主任。代表作《生命的火花》。

马平定 (1916-1980) 山西省河津县人。中共七大正式代表。曾任陕西省钢铁研究所党委书记、陕西省冶金工业局局长、陕西省冶金局顾问、陕西省钢铁研究所党委书记。

谭升顺 (1940-2009) 陕西省西安市人，西安医科大学第二附属医院皮肤科研究所所长，中国协和医科大学教授博导，《中国皮肤科医学文摘》副主编，中国皮肤科杂志、《中国皮肤科病杂志》、《中国医学美容杂志》、《全科医学杂志》编委。

陈学俊 (1919.3-2017.7) 安徽省滁县人。热能动力工程学家，中国锅炉专业、热能工程学科的创始人之一，主持创建了中国第一个锅炉专业，建成国内第一个高压试验台，筹建了中国高校中第一个工程热物理研究所，创建了全国唯一的动力工程多相流国家重点实验室。

周福田 (1945.11-2017.1) 甘肃华亭人。毕业于西安音乐学院。国家一级作曲。曾获西北太阳杯音乐一等奖。乐指挥奖。《迟开的玫瑰》获中国戏剧优秀作品配器奖、五个一工程奖、第九届中国戏剧节“文华”大奖音乐单项奖等。

赵斌 (1906.4-1999.2) 河北省永年县人。黄埔军校六期学员。曾任杨虎城麾下战术教官、赵寿山三十八军作战参谋、冯玉祥部独立旅上校参谋长等职。杨式太极拳第四代嫡传宗师。著有《杨氏太极拳正宗》。先后任西安永年杨氏太极拳学会会长、陕西省黄埔同学会顾问。

在平凡的岗位上绽放青春

◎ 西安东郊办事处 肖起

时光荏苒，不知不觉已经来公司半年多了，在办事处工作的这段时间里，我对公司有了进一步的了解，也对殡葬行业有了新的认知和理解。

之前一直觉得殡葬是一个让人忌讳的行业，所以也没有认真去了解，虽说从小在村里长大，见证了墓园一步步的发展和变化，但是说实话对墓园的印象，也仅仅是小时候看到的一排排墓碑，让我心里产生恐惧。如今经过半年多的工作和学习，才了解到殡葬行业有着巨大的

发展空间，是一个经久不衰的朝阳产业。对墓园的认识也有了新的改变，曾经寥寥无几的墓碑和光秃秃的小山坡，现如今已经发展成规模恢宏的人文纪念园，道路宽阔平坦，四周绿树成荫，遍地花草簇拥，处处鸟语花香，漫步其中，品读碑文，丝毫没有

有了阴冷和恐惧之感，取而代之的是，人文景观颇多，文化底蕴厚重。随着墓园的不断壮大，如今已成为西北地区规模最大，管理最佳，服务最优，安置和存放最多的经营性骨灰墓园，受到了各界群众的一致好评和相关部门的认可，先后

荣获了多项国家和省级的殊荣，已成为殡葬行业的领头羊。园区也与时俱进转型为公司，从之前简单的安葬骨灰发展成集祭祀、休闲、观光、旅游于一体的人文纪念园。作为驻西安办事处的成员，在做好日常接待工作的同时，为响应公

司李董事长的号召，在西安办事处李主任的带领下，我们每周到各个办事处轮流宣传，到市场，到人流量大的地方，特别是老年人集中的地方进行宣传和解答，普及国家最新的殡葬政策，介绍凤栖山人文纪念园的详情和优势，不断发展和壮大公司实力，因为我们深知，作为一个凤栖人要立足本职，勇于担当，应为公司创更多更大的社会和经济效率。

感恩 使生命更加灿烂

◎ 销售部 李利

公元前278年，楚国被秦国攻破，当务之急，屈原心如刀割，他不忍舍弃自己的祖国，写下了绝笔《怀沙》之后，选择了以身殉国。屈原以自己的生命谱写了一曲壮丽的爱国主义乐章。屈原的殉国是对祖国的感恩，他生命结束的同时也是唤醒另一感恩世界的开始，而后人们为了感恩他，更是将每年的五月初五，作为感恩世间美好的节日而世代传承。

美国前总统罗斯福偶遇失盗，盗贼偷走了很多重要的东西，一位朋友得知后，忙写信安慰他，劝他不必太

在意。罗斯福在给朋友回信时写道：亲爱的朋友，谢谢你来信安慰我，我现在很平安并且一切都看上去很好。我很感谢上帝；第一，贼偷去的是我的东西，而没有伤害我的生命；第二，贼只偷去我部分东西，而不是全部；第三，最值得庆幸的是，做贼的是他，而不是我。对任何一个人来说，失盗本就不是一件不幸的事，而罗斯福却找出了感恩的三条理由。所以感恩可以让生命变得更加灿烂。

被父母给予了这世上最美好的爱，而把多少的心酸和苦泪，都深深地掩藏起来，展现给我们的只有幸福和快乐，他们无私的奉献着自己，不求任何回报。所以我们要感恩，感恩她们割肉忍痛的将我们带到了这个世上。

人生在世，没有一个人始终一帆风顺，当你因生活和工作上遇到不顺心的事，而感到困惑忧虑时，与其埋怨老天的不公平，不如感念一下古井的甘甜和故乡的亲人，母亲缝制的棉衣，父亲做的早饭和恩师众望所归的期待，有了他们的牵绊，就算是寒冷的冬天，你也会感到春天的温暖，就算是独自一人也会感受到有家人的陪伴，就算是人生失意也会感到有希望的所在。只有心存一颗感恩的心，面对现实看淡一切，对生活拿得起放得下，做好自己该做的事情，做到问心无愧，就不会有那么多的烦恼和忧虑。只要常怀一颗感恩的心，那么夕阳就会化作金，皎月就会化作银，人生的幸福和快乐就会取之不尽，用之不完。

蒲公英赞

◎ 福容宫 王秀霞

蒲公英的小花
吸收了天地精华
从叶到根层层剥离
绝色环保天然良药
点缀在大地上
让美丽生活更加如意
秋天
微风轻轻一吹
变成一朵朵小白花
像一个个小小的降落伞
领着自己的娃娃
飞向海角天涯
落在哪里
就在哪里安家
播撒着金色的希望
童年的故事
让我常常想起
捧着它
轻轻的一吹
在稚嫩的笑声
看着它
曼妙的舞姿

如今看着它
带着流年带着夙愿
一起飞向九天云海
共赴那浪漫繁华
任红尘滚滚
凭箫风瑟瑟
飘落一地的尘埃
追忆年华的思念
在百花盛开的季节
带着阵阵清香
携一捧花瓣
在雨里听风
在雨后观霞
不骄不躁
不悲不伤
历练出一抹从容
当温暖的春风
吹醒了你的梦
睁开朦胧的眼睛
再伸伸懒腰
就又能沉淀一个季节的美妙!
我赞美你
蒲公英



真诚服务 以心相待

◎ 西安东郊办事处 李靠乐

公墓办事处接待工作，不同于普通行业，由于其较为特殊的需求定位，使得接待人员在实际工作当中需要投入更多的精力和更为专业的知识，结合几年来的办事处接待工作实践，我认为做好办事处接待工作最基本要达到如下要求：

首先要做到以诚服务。公墓作为社会基础设施的一种，定位特殊，但是人人都得面对，在接待客户过程中，就不能与普通行业那样以利益追求为第一目的，同时还要考虑客户的感受和殡葬工作者

的社会价值。我国是一个有着悠久历史文化底蕴的文明古国，不同时期有不同的丧葬文化和风俗习惯，这些作为社会活动的一个重要组成部分，与人民群众生老病死密切相关，对社会文明进步产生着不可忽视的影响。我们在接待工作过程中，就要重视服务理念和服务态度，既要考虑到客户的忌

讳，同时还要注意社会角色的体现。学会认真倾听客户的诉求，给予合理的意见和建议，真诚相待，把园区公益性的一面充分的体现出来，让客户从内心体会到我们的温暖与真诚。

其次要做到以礼待人。这里的礼就是通常我们所讲的礼节和礼仪的意思。这与我们的日常生活中

所接触到的其他地方的接待没有太大的区别，要具备专业的礼仪服务水准，制定出符合实际的接待流程，无论是个人还是团体，都应当能够有较为完善的接待方案，真正做到心中有数、彬彬有礼，一言一行都有规可依，工作中一定做到得体入时，在仪态、行为及语言上做到服务的规范化，让每一个

客户都有一个非常好的接待体验。再次要做到以知服人。用我们的专业知识让每一个来访客户都能实实在在感受到纪念园人员的专业素养和高尚情操。只要我们以诚相待，以人为本，相信我们的工作一定会取得更大的成就，实现更崇高的价值。

